

○ 吾家有喜·昭告四方
○ 结婚公告
○ 乔迁祝贺
○ 真情告白
○ 生日祝福

家有喜事为爱官宣



崂山湾区，东起即墨区女岛，西至崂山区崂山头，因被誉为“海上名山第一”的崂山而得名。119.81公里的海岸线风光旖旎，630平方公里海域广阔深邃，包含了青山湾、鳌山湾等10个各具特色的子海湾。近年来，崂山湾区近岸海域水质优良面积比例、海水浴场水质优良比例均达到100%。优越的自然本底，独特的山海风情，共同铸就了崂山湾区的亲海宜居品质。12月26日，生态环境部发布第四批美丽海湾名单，青岛崂山湾区成功入选。这是青岛继灵山湾之后，第二个获此殊荣的海湾，标志着青岛在海洋生态文明建设和美丽海湾建设方面再次取得重大标志性成果。

本版撰稿
青岛早报/观海新闻记者
魏铌邦 通讯员 李倩
杜行 许淑娟 荀天溯

崂山湾区获评全国美丽海湾

是继灵山湾之后青岛第二个获此殊荣的海湾

让“诗意栖居”触手可及

崂山湾区66公里的优质岸线被规划建成赶海园、仰口海水浴场、滨海公园等多元化的休闲空间，让“300米见绿、500米亲海”的美好愿景成为现实。布设133项安全设施、195项休息设施、55座旅游厕所以及无障碍坡道、充电桩等便民设施，全面提升亲海体验的舒适度与安全性。依托中国大陆唯一、世界罕有的即墨海水溴盐温泉，精心开发成多元化的温泉旅游产品。亲海品质的提升，让崂山湾区被誉为“最美滨海旅游目的地”，吸引无数市民游客慕名前来观光体验。

青岛全面推进“无废湾区”建设，建立市、区、镇街三级联动的海洋垃圾处置机制，依托专业化“海上环卫队伍”“小蓝帽”保河护海志愿服务队和属地政府“卫生巡查员”三方力量协同开展垃圾清理，海湾垃圾密度显著下降。通过关闭搬迁沿岸污染企业，开展入海排污口整治备案，推进农村生活污水“整县制全域治理”，从严管控陆源污染入海。同时，对湾区内17个渔港码头进行提质升级，完成3200亩海水养殖区退养还滩、1278亩扇贝养殖区清理，持续推进岸线生态修复。蓝谷海洋生态保护修复案例成功入选2025年海洋生态保护修复典型案例；即墨区大任河连续三年实现水质跃升，累计获得生态补偿资金657.2万元。

延伸

生态“红利”变经济“活力”

为守护好这片蔚蓝海湾，青岛着力构建长效化保障体系。在制度保障方面，出台了《青岛市海洋环境保护规定》等多部海洋保护相关的地方性法规和规章，创新推行“湾长制”“河长制”“林长制”三长联动工作机制，构建海陆山一体化治理体系；在资金保障方面，将海湾管理保护经费稳定纳入同级财政预算，累计投入超过40亿元开展海湾整治，为各项工作的开展提供坚实资金保障；在生态修复长效化方面，建立生态保护奖励补助及生态补偿制度，持续实施森林精准提升、古树复壮、海洋牧场建设、青岛百合及海草床养护观测等一系列长期举措，确保海湾整体生态系统的健康稳定。

在守护生态本底、擦亮海湾名片的过程中，青岛积极构建“生态+”产业体系，让“绿水青山”通过市场机制持续释放价值。崂山茶从“一片茶叶”成长为“亿元茶业”，总产值突破2.2亿元；800余家民宿年营业

3500余种生物共栖海湾

根据最新调查结果，崂山湾区记录到的生物物种已达3500多种，新发现物种1种、鸟类新记录1种，还监测到极危、濒危物种各4种。青岛发布的《沧浪东海崂山遥万物生——青岛崂山生物多样性调查与评估报告》，是山东省首份正式出版的生物多样性报告。为实现更科学的保护与监测，青岛市生态环境局建成国内首套海洋生物多样性可视化信息系统，收录1.4万条基础数据和50万条信息数据，为全国海洋生物多样性保护提供了可复制、可推广的先行案例。

青岛建成全国首个标准浅海试验场等科研平台，全省首个海藻场养护观测站，持续提升监管科技含量。搭建青岛市湾长制管理信息系统，实现智慧化巡湾；自主研发海洋生态环境智能监管系统，通过“遥感+AI+5G”技术实现海湾生态环境问题的即时识别与高效处置，报告时效从24小时大幅压缩至1小时。布局由“海洋在线监测+入海河流自动监测+无人船+无人机+卫星遥感+地理信息技术+海洋生态环境智慧监测平台”组成的“七位一体”海洋生态环境监测网，具备海洋生态环境动态监视监测、海洋生态环境预警监测、突发海洋环境事件应急监测等综合性功能，为海洋生态环境管理提供了坚实的数据和技术支撑。

总收入超过3亿元，形成了与崂山景区旅游深度融合的产业态势。完成全省首个风景名胜区的GEP核算，崂山风景区的GEP估值高达235.15亿元，这一相关经验也成功入选山东省生态产品价值实现典型案例，让绿水青山既有高颜值又有高产值成为现实。蓝谷核心区已建成各类科技创新平台114家，集聚各类高层次人才1.2万余名，海洋科技成果转化率达65%；崂山实验室的“硅立方”超算中心以每秒千万亿次的计算能力，助力深海基因图谱解析；中电建青岛即墨海上光伏项目一期首批正式并网发电，截至9月份累计发电量已突破908.52万度，相当于减少9400吨二氧化碳排放。

崂山湾区的蜕变，是践行绿水青山就是金山银山理念的具体实践，是系统治理、长效保障和价值转化的成果。青岛将以灵山湾、崂山湾区经验为引领，继续坚定不移走生态优先、绿色发展道路，全力推动美丽海湾建设全域覆盖，奋力书写人海和谐共生的新篇章。



官宣热线
0532-66988600



早报微信公众号

喜

远眺崂山湾区。市生态环境局供图